



ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЁД



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Владимир
ПУТИН,**
Президент России

« Отношение к людям с особенностями здоровья во всем мире считается показателем зрелости общества, его человеческой и гражданской ответственности. В России проблемам людей с инвалидностью уделяется все больше внимания.



**Евгений
КУЙВАШЕВ,**
губернатор
Свердловской области

« Вопросы создания наилучших условий для полноценной, социально полезной, активной и комфортной жизни людей с особенностями здоровья имеют очень важное значение. На решение этих задач направлены усилия органов власти, гражданского общества, бизнеса, образовательных, медицинских, социальных организаций...

Как в Свердловской области формируется система комплексной реабилитации инвалидов

К 2030 году система реабилитации и абилитации в России должна существенно измениться: перейти на единые стандарты и по-настоящему стать комплексной. Почему Свердловской области будет легче пройти этот путь, чем большинству других регионов, и что в конечном итоге изменится для инвалидов – людей, которые в первую очередь нуждаются в реабилитационной помощи? Об этом в интервью журналисту «Областной газеты» Андрею МЕШАВКИНУ рассказал министр социальной политики Свердловской области Андрей ЗЛОКАЗОВ.

– Андрей Владимирович, для чего в нашей стране меняется система реабилитации и абилитации?

– Речь идет о формировании комплексной системы, состоящей из множества взаимосвязанных элементов. Ведь процесс реабилитации – не только прерогатива медицины или сферы соцзащиты. Нужны специалисты из области образования, культуры, спорта и других. Все они должны работать на то, чтобы человек в конечном итоге смог компенсировать имеющиеся ограничения, не позволявшие ему жить полной жизнью. Конечно, это идеал, который не просто до-

стигнуть, но к нему надо стремиться. Единые стандарты оказания услуг по комплексной реабилитации позволят внедрить такие подходы во всех регионах России. Кстати, они же предполагают обязательную диагностику в самом начале и конце процесса, чтобы понять эффективность реабилитационных мер.

В конце 2023 года был принят ФЗ № 651, который на федеральном уровне заложил основу для создания системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов в нашей стране. Он ввел понятия комплексной реабилитации и абилитации инвалидов,

ранней помощи детям и их семьям, целевых реабилитационных групп, определил оказываемые услуги, ввел стандарты их предоставления, уточнил полномочия органов власти на федеральном и региональном уровнях.

– А в какой точке этого пути находится Свердловская область?

– Наш регион стоял у самых истоков формирования новой системы. Напомню, в области создана трехуровневая модель социальной реабилитации и абилитации людей с инвалидностью: на местном, окружном (по управленческим округам) и

региональном уровнях. В 2017 году наряду с Пермским краем мы выиграли право участвовать в первом федеральном пилотном проекте, который позволил ее сформировать. На местном уровне организованы порядка 20 структурных единиц, где можно получить консультацию и необходимый минимум реабилитационных услуг, на окружном предусмотрена помощь в полустационарах и стационарах. И третий уровень – региональный – это взрослые и в будущем детский центры, где прорабатывается реабилитационный маршрут.

Продолжение на стр. IV →